

娱乐 | 星闻

“杨丽娟事件”已过7年,粉丝们的奇葩疯狂举动仍屡见不鲜。近日,捣蛋歌手贾斯汀·比伯的女粉丝悄悄溜进他的寓所偷偷留宿,房东发现后才将其驱逐;3月7日,长腿欧巴李敏镐在杭州萧山国际机场闪现五分钟,就有女粉丝被挤得头破血流……

而萧敬腾收恐吓信事件昨日水落石出,疑犯赖锦贤前晚在高雄落网,他供称因不满女友被警方查获违反商标法,才寄发恐吓信,扰乱警方公务,承认“寄给名人是为扩大效应”。

从极端示爱到暴力恐吓,从自残引偶像注目,到花巨款博偶像欢心,某些粉丝“病”得不轻。记者近日采访了广州白云心理医院心理咨询专家郑女士,邀她来解读粉丝疯狂追星背后的心理因素,并为疯狂粉丝指点迷津。

寄恐吓信、拿枪示爱、花钱买广告庆生 疯狂粉丝 (gan)何(kuai)弃(zhi)疗

症状 1 暴力恐吓:寄恐吓信、毁容威胁,因爱生恨

金曲歌王萧敬腾近半年来屡遭恐吓,去年10月在自己家门前险遭泼粪,今年2月又接连收到十几封装有面包虫和冥纸的恐吓信,终于忍无可忍,报警处理。萧敬腾的经纪公司暗指泼粪主嫌是日籍富婆粉丝荫山友纪(Yuki),她曾在去年7月半夜敲萧敬腾家的门送汤。这是因爱生恨的一例。

粉丝恐吓的案比比皆是,不过大多是因为自家艺人名誉受损,而奋起反击。新人歌手莫熙儿曾在微博中爆出“陪睡巨星是圈内最佳交际方式”,遭罗志祥的粉丝疯狂人肉、毁容威胁。街头服饰品牌 Bad Kids

Clothing 将泰勒·斯威夫特的所有绯闻男友名字印上T恤后,遭粉丝死亡威胁。

专家解读:粉丝总是把偶像纳入自己的生活,因此偶像受到别人的指责或伤害,粉丝也会责无旁贷地奋起反击,就像自己受到了攻击一样,这样的粉丝生活中只有一个重心,那就是偶像。



斯威夫特申请限制令来保护家人。

症状 2 极端示爱:送用过的卫生巾、限制级自拍照,“我要你知道我的一切”

美国乡村歌手泰勒·斯威夫特(Taylor Swift)近日向法院申请了限制令,控诉其男粉丝Timothy Sweet自2011年起对她造成的恐吓及威胁。Timothy总说泰勒是他的老婆,并随身带枪扬言保护泰勒,声称要杀死阻碍他与泰勒结婚的人。这名疯狂的粉丝最终被判要与泰勒及其家人保持100英尺远(约30.48米)的距离。无独有偶,泰勒的另一个男粉丝曾在海中游了两个多小时,试图接近偶像位于罗德岛的宅

邸,只为一睹芳容。

不少明星都遇到过这类疯狂粉丝的“奇葩”示爱。曾宝仪曾遭遇粉丝写血书示爱;男粉丝向何润东疯狂献吻,还送出限制级自拍照;而日本明星锦户亮甚至收到过女粉丝用过的卫生巾,里面夹带着小纸条称:“我要你知道我的一切。”

专家解读:粉丝对偶像的爱或多或少可以追溯到童年经历,比如粉丝心中曾有过一些创伤,缺少这方面的关爱,而偶像的出现填补了这些缺憾,满足了粉丝的心理需求。不过,对于极端示爱的行为,建议检查是否存在精神疾病,不要放弃治疗。

症状 3 自残自虐:割手臂、整容、割颈,“血的控诉”向偶像看齐

年少出道的贾斯汀·比伯(Justin Bieber),在私生活方面向来不是好榜样。当比伯被爆出疑似吸毒照片后,许多粉丝心碎,有网友发起名为“Cutting for Bieber”(为比伯自残)的活动,各地粉丝一呼百应,纷纷晒自残“血照”,以“血的控诉”祈求他戒毒,血淋淋的照片触目惊心。

这已不是粉丝为明星自残的第一例了。比伯的33岁男粉丝托比,为向偶像“看齐”,多次花巨款接受整容手术。韩国女子天团Wonder Girls的某少女粉

丝曾割伤右手臂示爱,并用鲜血写下“Wonder Girls回来吧”。韩国另一组合BIGBANG曾遭歌迷割颈支持。

专家解读:追星提供了心理避风港的作用,粉丝经常把偶像在影视作品中的形象与现实形象混为一谈,盲目崇拜。到了极点就甘愿献出生命,他们的生活没有什么事比偶像更重要,即便是生命。



比伯粉丝割腕劝诫偶像戒毒。

症状 4 挥金如土:送豪车、包广告、盗公款,随欧巴走天涯

微博上曾流传一则“萝莉买轿车示爱罗志祥”的视频,视频中一个10岁小妹妹表示花了10万元压岁钱买下豪车,并深情表白:“小猪哥哥,我买了辆大玩具给你,一定要接受哦!”

豪掷巨款追星并不少见,尤其是韩饭们。近日,

有粉丝集资百万元,包下北京多个户外广告位,为朴有天的新剧造势。裴勇俊某供职于邮局的女粉丝,为追星盗用2亿日元的公款。韩剧《来自星星的你》大热后,金秀贤粉丝花钱买下某家报纸的整版广告为其庆生。

追随欧巴走天涯也是常见的事。3月7日,李敏镐在杭州机场闪现五分钟,就有女粉丝被挤得头破血流;3月8日李敏镐乘车赶往上海,被疯狂粉丝追赶,令内急的他,不敢在高速公路服务区上厕所,向交警求助。

专家解读:疯狂粉丝希望自己能得到“圈内”的认可,就会表现得更努力、更出众,从而得到大家的赞许和偶像的关注,花巨资是他们努力表现的行为之一。



粉丝为朴有天买户外广告。

专家解药 转移注意力,让偶像激励自己 粉丝应该更多地关注明星身上的好品质来激励自己,比如通过追星,发掘自身特长、才艺,以他们为目标规划人生。另外不能将明星的艺术作品形象与他们本人混为一谈,粉丝们应回归生活,分辨虚实。

对青少年粉丝的引导 追星其实很普遍,青少年大多经历过这个阶段,家长不必谈星色变、围追堵截,反而会让叛逆青少年做出更极端的事。

孩子疯狂追星,家长应疏导,可以跟他们谈自己成长时的追星经历,跟孩子达成意见——追星能追到什么程度,怎样适可而止。缓解疯狂追星的行为,核心还是要充实生活。 南都供稿